

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

Обществен съвет

ПРОТОКОЛ

№ 118

На 2.11.2021 г. се проведе заседание на Обществения съвет към ЦИК.

ПРИСЪСТВАХА:

Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет, Европейска асоциация за защита на човешките права – България

Надежда Гологанова – заместник-председател на Обществения съвет, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори

Даниел Стоянов – Асоциация за реинтеграция на осъдени лица

Дончо Пачиков – Българско сдружение за честни избори и граждански права – Национална асоциация

Стоил Стоилов – Сдружение „Нова алтернатива“

Цветелина Пенева – кандидат за член на ОС, Сдружение „Демокрация и законност“

Заседанието бе открито в 16 часа и 40 минути и председателствано от господин Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет към ЦИК.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Уважаеми колеги, откривам заседанието.

Дневният ред е следния:

1. Приемане на дневен ред.
2. Отзвук от предложенията ни до ЦИК.
3. Изпращане до медиите на последните предложения.
4. Разни.

Приемаме дневния ред.

По точка втора.

Мога да кажа, че беше докладвано на заседание и беше взето за сведение. С уговорката да го обсъдят, когато се запознаят с него.

По точка трета.

Изпращане до медиите на последните предложения, които се бяхме разбрали да изпратим. Не сме ги изпратили и решихме да го решим днес.

НАДЕЖДА ГОЛОГАНОВА: Аз мисля, че и на двете предишни заседания говорихме и споменахме, че ще го изпращаме до медиите. Въпросът е, че когато го изпращаме до медиите е по-добре да се направи някакъв тип медийно съобщение, както направи предишния път Велко Милоев. Малко да се редактира. Да не е едно към едно, както е в момента текстът изпратен до ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Да, би било добре, ако се изпраща да бъде в правилен формат. Аз предлагам да изпратим един имейл до всички членове, дори тези, които сега отсъстват, ако някой може да помогне с редакция, така че това да го направим.

НАДЕЖДА ГОЛОГАНОВА: Аз предлагам първо да говорим с Велко Милоев, защото, според мен, от всички членове на ОС, той е най-добре с литературния език и има представа и от журналистика.

ДАНИЕЛ СТОЯНОВ: Аз съм съгласен.

ДОНЧО ПАЧИКОВ: При това положение, дали да минем към въпроса за последното решение на ЦИК по отношение на преброяването. Може би това е най-същественото, както и Стоил Стоилов каза.

НАДЕЖДА ГОЛОГАНОВА: Обсъждане на методическите указания и това решение и подобни други решения, които са ни направили впечатление.

ДОНЧО ПАЧИКОВ: Ние разсъждавахме дълго по последното решение на Централната изборителна комисия, във връзка с пълното броене на контролните разписки. Искам да предложа на вашето внимание следните моменти.

Първо, ако влезем в хипотеза, че има избори едно в едно, само за Народно събрание и влезем в хипотеза, че има само хартиено гласуване, то в случая като че ли времето за общо броене на хартиени бюлетини, каквито има в определена секция, плюс контролни разписки, сумарното време като че ли едва ли ще бъде по-голямо отколкото, ако имаше само гласуване с хартиени бюлетини.

Второ, времето явно ще се увеличи, тъй като изборите са две в едно.

Трето, поне в моите среди недоверието към машините като инструменти за гласуване, като хардуер и софтуер продължава да расте. Аз изпратих един звуков файл. Имаше един много подробен технически анализ от мой колега, във връзка с възможност за излъчване от машината, проверки и т.н. Особено във връзка със съобщение, не знам откъде дойде, че ни е отказано като Обществен съвет да участваме в работата на евентуална комисия по одит на машините, заедно с тези три организации, които постоянно се споменават и на които сега аз не мога да произнеса имената. Така че според нас пълното броене на